


 سوالات تستی ریاضی نهم فصل هشتم) آسان(

حجم کره‌ای به شعاع برابر با حجم مخروطی به شعاع قاعدۀ  است. ارتفاع مخروط چند برابر شعاع کره است؟ - 1RR

۴
۳

۸
۳

۳۴

اگر شعاع کره‌ای را سه برابر کنیم، حجم کرۀ حاصل چند برابر می‌شود؟ - 2

۳۹۸۱۲۷

،  و  سانتی‌متر مقداری آب ریختیم. اگر این ظرف را در دو حالت )یک بار روی سطح مستطیل و بار دیگر در یک مکعب مستطیل دربسته به ابعاد  - 3
روی سطح مربع( روی زمین قرار دهیم، نسبت ارتفاع‌های آب در دو حالت کدام است؟ 

۳۳۴

۱
۲

۱
۳

۲
۳

۳
۴

یک هرم منتظم با قاعدۀ چهارضلعی و مساحت قاعدۀ  سانتی‌متر مربع داریم. اگر ارتفاع هرم  سانتی‌متر باشد، مساحت جانبی هرم چند سانتی‌متر - 4
مربع است؟

۳۶۴

۱۵۳۰۶۰۱۲۰

نسبت عدد حجم به مساحت کل مکعبی برابر با  می‌باشد، مساحت جانبی این مکعب کدام است؟ - 5۱

۲۴۳۶۱۴۴۲۱۶

است، حجم آن ..................است. مساحت کره‌ای - 6۱۰۰π

π
۵۰۰

۲
۵۰۰ππ

۴۰۰
۳

π
۵۰۰

۳

حجم هرمی با قاعدۀ لوزی به قطرهای  و  و ارتفاع  چه‌قدر است؟ - 7۳۴۵

۶۰۳۰۱۰۲۰

شعاع قاعده‌ی استوانه‌ای برابر با شعاع یک کره و ارتفاع آن  قطر همان کره است. حجم استوانه چه کسری از حجم کره است؟ - 8
۳
۴

۸
۹

۳
۴

۵
۸

۹
۸

کدام گزینه صحیح است؟ - 9

اگر شعاع کره‌ای را دو برابر کنیم حجم آن چهار برابر می‌شود. چهاروجهی منتظم هرمی است که قاعدۀ آن مربع است.

  می‌باشد. حجم استوانه‌ای که شعاع و ارتفاع آن  باشد، برابر  aπaدر هرم منتظم شکل وجه‌های جانبی همیشه مثلث متساوی‌الاضلاع است.
۳

اگر کره‌ای در استوانه محاط شده باشد، قطر کره همواره با کدام یک از گزینه‌های زیر مساوی نیست؟ - 10

نصف محیط قاعده‌ی استوانه فاصله‌ی دو قاعده‌ی استوانه قطر قاعده‌ی استوانه ارتفاع استوانه

حجم نیم‌کره‌ای به شعاع  از کدام دستور به دست می‌آید؟ - 11R

۲πR
۲۴πR

۲
π

۴
۳

R
۳

π
۲
۳

R
۳

مساحت کره‌ای سانتی‌متر مربع است. قطر کره چند سانتی‌متر است؟       - 12۱۱٫۵۶π

۱٫۷cm۳٫۴cm۶٫۸cm۲٫۸۹cm

1

20shoo.irمعادله خط



اتاقی داریم به شکل منشور، با قاعدۀ شش‌ضلعی منتظم، اگر از نقطه‌ای روی سقف اتاق، شش نخ به رأس‌های کف اتاق وصل کنیم. حجم هرم به وجود - 13
آمده، چند برابر حجم اتاق خواهد بود؟

۱ برابر برابر برابر
۳

۱
۲

۲
۳

۱
۴

A

C

B

4 5

حجم حاصل از دوران مثلث زیر حول ضلع کدام است؟ - 14AB

۱۰π۱۲π

۱۶π۲۰π

  باشد، اندازۀ ارتفاع هرم چند سانتی‌متر است؟   است. اگر قاعدۀ این هرم مربعی به ضلع  مساحت کل یک هرم منتظم  - 15۹۶cm
۲۶cm

۳cm۴cm۵cm۶cm

حجم حاصل از دوران مثلث قائم‌الزاویه به اضلاع قائم حول یکی از اضلاع قائمه چقدر است؟ - 16۱cm

π

۳π
۲π

۳
۲√

اگر مساحت کره‌ای باشد، حجم آن کره کدام است؟  - 17۱۶π

۳۲ππ
۸
۳

π
۳۲
۳

π
۱۶
۳

سطح کره‌ای که حجم آن می‌باشد برابر است با .................. - 18۳۶π

۹π۴π۳۶π۱۶π

A B

CD 3
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1

حجم حاصل از دوران ذوزنقۀ مقابل، حول ضلع چند سانتی‌متر مکعب است؟ - 19DC

۳ππ
۷
۳

π
۱۳
۳

π
۴
۳

ارتفاع مخروطی سه برابر شعاع قاعده‌ی آن است. اگر حجم این مخروط باشد، ارتفاع مخروط چقدر است؟  - 20۲۱۶π

۱۲۱۸۶۳

اگر عدد مساحت یک کره  برابر عدد حجم آن باشد، شعاع کره کدام یک از اعداد زیر است؟ - 21۳

۱۲
۱
۲

۱
۳

مساحت جانبی و حجم یک منشور با قاعدۀ مثلث متساوی الاضلاع به ضلع  و ارتفاع  به ترتیب برابر کدام است؟ - 22


 ، 
  ، 
  ، 
  ،

۴۳

۱۲۳ ۳√۱۲۱۲ ۳√۳۶۳ ۳√۳۶۱۲ ۳√

)   کدام است؟ )یزد – خرداد  حجم هرم مربع‌القاعده‌ای به اضلاع قاعده‌ی  و ارتفاع  - 23
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۱
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۲
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۱
۳
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۳
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۲
b

۳

۳

برای پوشاندن سطح یک توپ کروی شکل،  سانتی‌متر مربع چرم مصرف شده است. قطر این توپ چند سانتی‌متر است؟  - 24۴۳۲(π = ۳)

۶۱۲۱۸۳۶
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مثلث قائم‌الزاویه‌ای با ضلع  و ارتفاع  و مثلث قائم‌الزاویه‌ی دیگری به ضلع  و ارتفاع  که داخل آن قرار دارد را حول ضلع  دوران داده‌ایم. حجم - 25
بین دو شکل برابر است با: 

۳۸۱۳۸

۱۸π۲۰π

۲۳π۲۵π

  برابر است. نسبت ارتفاع مخروط به شعاع قاعدۀ آن چیست؟   با حجم مخروطی به قطر قاعدۀ  حجم کره‌ای به شعاع - 26۲a۸a

۱
۴

۱
۲

۱
۸

۱
۱۶

مساحت کلّ نیم‌کره‌ای توپُر به شعاع چند برابر مساحت کره‌ای به شعاع  است؟ - 27RR

۱
۲

۲
۳

۳
۴

۴
۵

اگر بخواهیم با مقوا، مکعب مستطیلی به ابعاد  و  و  درست کنیم، چند سانتی‌متر مربع مقوا نیاز داریم؟ - 28۳۴۵

۶۸۱۲۰۵۴۹۴

 با سطحِ مثلث شکلی، به ضلع یک چهاروجهی منتظم ساخته‌ایم. مساحت جانبی )سه وجه( آن کدام است؟  - 29۲۰ cm

۱۰۰ ۳√۲۵ ۳√

۵۰ ۳√۷۵ ۳√

مساحت کره‌ای برابر با است. حجم آن برابر است با: - 30۳۶π

۳۶π۹π۱۰۸π۲۷π

از دوران یک مثلث قائم‌الزاویه حول وتر آن چه شکلی پدید می‌آید؟ - 31

دو مخروط با قاعده‌ی مشترک 
یک مخروط 


یک مخروط و یک هرم یک کره و یک مخروط با شعاع مشترک

حجم هرم مربع‌القاعده‌ای به قطر قاعده‌ی  و ارتفاع  کدام است؟  - 32۵ ۲√۱۲

۱۰۰۱۵۰۲۰۰۲۵۰

ارتفاع مخروطی سه برابر شعاع قاعدۀ آن است. اگر حجم مخروط باشد، ارتفاع آن برابر است با: - 33۲۱۶π

۶۱۰۱۲۱۸

دو استوانه با حجم‌های برابر داریم. اگر شعاع قاعدۀ استوانه اول  برابر دومی باشد، نسبت ارتفاع استوانۀ اول به دوم چه‌قدر است؟ - 34۳

۱
۳

۱
۹

۱
۶

۶

اگر شعاع قاعدۀ استوانه را  برابر کنیم، مساحت جانبی آن چند برابر می‌شود؟ - 35۳

۳
۲

۳۶۹

مجموعه نقاطی از فضا که فاصله‌ی همه‌ی آن‌ها از یک نقطه به نام مرکز برابر باشند را .................. گویند. - 36

مخروط نیم‌کره دایره کره
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شعاع قاعده‌ی یک مخروط، با شعاع قاعده‌ی یک استوانه برابر است. اگر ارتفاع استوانه نصف ارتفاع مخروط باشد، نسبت حجم استوانه به حجم - 37
مخروط برابر است با: 

۲
۳

۳
۲

۱
۳

۳

  باشد ارتفاع آن کدام است؟ ارتفاع مخروطی سه برابر شعاع قاعدۀ آن است اگر حجم مخروط - 38۱۲۸π

۴ ۲√۶ ۲√۳۱۲ ۲√۳۸ ۲√۳

  افزایش می‌یابد، شعاع قاعدۀ استوانه کدام   را درون یک ظرف استوانه‌ای که مقداری آب دارد می‌اندازیم، ارتفاع آب  یک کره به شعاع  - 39
است؟

۶cm۸cm

۷۶۸۱۰

حجم کره‌ای به شعاع چند برابر حجم مخروطی به شعاع  و ارتفاع  است؟ - 40RR۳R

۴
۳

π
۴
۳

۴
۹

π
۴
۹

H
A

B

S   و  ، حجم هرم کدام است؟ در هرم مربعی منتظم زیر  - 41=SA
¯ ¯¯̄ ¯̄¯ ۳۴

−−
√= ۵SH

¯ ¯¯̄¯̄¯̄

۵۶۵۲

۵۴۴۸

مکعبی به قطر  را درون استوانه‌ای محاط کرده‌ایم. حجم استوانه کدام است؟ - 42۱۲
−−

√

۱۶ππ۲√۳ π۲√۴π

کره‌ای داخل یک استوانه محاط شده است. نسبت حجم کره به حجم استوانه همواره برابر است با: - 43

۲
۳

۱
۳

۳
۴

۱
۲

مساحت کل هرم منتظمی که قاعده آن مثلث و طول هر یال آن  سانتی‌متر است، چند سانتی‌متر مربع است؟ - 44۶

۹ ۳√۳۶ ۲√۳۶ ۳√۹ ۲√

در داخل یک مکعب به ضلع a، بزرگ‌ترین کرۀ ممکن قرار دارد. نسبت مساحت کره به مساحت کل مکعب کدام است؟ - 45
π

۳
π

۴
π

۶
π

۸

اگر قطر کره‌ای  برابر شود، حجم و مساحت چند برابر می‌شوند؟ - 46

حجم  برابر و مساحت  برابر حجم  برابر و مساحت  برابر

هر دو  برابر هر دو  برابر

m

m
۳

m
۲m

۳

۸
m

۲

۴

m
۳m

۳

۸

A

BO

C

ه به شکل طول کمان  برابر است با: ) مرکز دایره و زاویه فرض کنید مساحت دایرۀ مقابل برابر  باشد، در این صورت باتوجّ - 47

)

۱۰۰πACB
⌢

O

AOB = ۹۰∘

۱۵π۲۵π۳۵π۴۵π
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در یک قوطی استوانه‌ای حاوی  توپ تنیس که ارتفاعی دقیقاً به اندازۀ  توپ دارد و توپ‌ها به جداره چسبیده‌اند. حجم فضای خالی اطراف توپ‌ها - 48
در استوانه چند برابر حجم یک توپ است؟

  برابر برابر  برابر برابر

۴۴

۴۳۲٫۵۲

) وجوه جانبی هر هرم به شکل  .................. است.        )هرمزگان – خرداد  - 49

متوازی‌الاضلاع مربع مستطیل مثلث

۹۵

اگر یک متوازی‌الاضلاع به ضلع‌های  و  سانتی‌متر و ارتفاع  سانتی‌متر را حول ضلع بزرگ‌تر دوران دهیم، حجم حاصل از دوران چند سانتی‌متر - 50
مکعب است؟

۹۶۴

۷۲π۱۰۸π۱۴۴π۳۲۴π

مساحت جانبی هرم منتظمی که قاعدۀ آن مثلث و طول هر یال آن  سانتی‌متر می‌باشد، چند سانتی‌متر مربع است؟ - 51۴

۱۶ ۳√۱۲ ۳√۲۴ ۲√۱۲ ۲√

R

h R

R

h2

ه به شکل‌های زیر، اگر ظرف استوانه‌ای شکل را پر از آب کرده و در دو ظرف دیگر خالی کنیم، دو ظرف پر شده و هیچ آبی در استوانه باقی باتوجّ - 52
نمی‌ماند. کدام رابطۀ زیر درست است؟ )شعاع‌ها با هم مساوی و ارتفاع مخروط دو برابر ارتفاع استوانه است.(

h = R
۲
۳

h = R
۳
۲

h = ۳R

h = ۲R

مساحت کلّ هرم منتظمی که قاعدۀ آن مثلث و طول هر یال آن  سانتی‌متر باشد، چند سانتی‌متر مربع است؟ - 53۴

۴ ۳√۴ ۲√۱۶ ۳√۱۶ ۲√

ستونی به شکل منشور  پهلو است که هر ضلع قاعده‌اش  متر و ارتفاع آن  متر است. می‌خواهیم به بدنۀ این ستون کاشی بچسبانیم، چند متر - 54
مربع کاشی لازم است؟

۵۰٫۵۲۰

۲۵۵۰۴۰۲۰

یک نیم‌دایره را به شکل یک قیف مخروطی شکل در می‌آوریم )برای این کار، دو شعاع نیم‌دایره را که در امتداد هم هستند، بر هم منطبق می‌کنیم(. - 55
زاویۀ رأس این مخروط چند درجه است؟

بستگی به شعاع نیم‌دایره دارد. ۴۵۶۰۳۰

چند جمله از جمله‌های زیر نادرست است؟ - 56


 - حجم کره‌ای به شعاع  برابر است با 

- از دوران مثلث قائم‌الزاویه حول وتر، یک مخروط به وجود می‌آید.


- چهاروجهی منتظم دارای  یال است.

  برابر است با   - مساحت جانبی استوانه‌ای به شعاع قاعده‌ی  و ارتفاع  

۳۳۶π

۶

rr۲πr
۲

۴۳۲۱
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A

C

B

D
G

FE

  هرم  را بریده‌ایم. به همین ترتیب هرم‌های   ،  ،  ،  ،  ،  ، مطابق شکل روبه‌رو از مکعبی به طول ضلع یک با رأس‌های ،  - 57

 و  و  را می‌بریم. حجم شکل باقی‌مانده کدام است؟

صفر

HGFEDCBAAF CB

EAF HGF CHDACH

۱
۳

۲
۳

۱
۵

اگر قطر کره‌ای را  برابر کنیم، آنگاه به حجم اولیه‌ی آن چقدر افزوده می‌شود؟ - 58

 برابر حجم اولیه برابر حجم اولیه برابر حجم اولیه برابر حجم اولیه

۲

۸۷۴۳

مخروطی با ارتفاع  سانتی‌متر در هرمی با همان ارتفاع محاط شده است. اگر قاعدۀ هرم مربعی با طول ضلع  سانتی‌متر باشد، فضای بین این دو حجم - 59

) تقریباً کدام است؟ )

۶۴

π ≃ ۳

۴۸

۲۴۴۸

استوانه‌ای در داخل مکعبی به ضلع محاط شده است، حجم این استوانه برابر کدام گزینه است؟ - 60a

π

۴
a

۲π

۴
a

۳π

۲
a

۲π

۲
a

۳
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